       UBND HUYỆN TỨ KỲ                    CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
TRƯỜNG THCS CỘNG LẠC                          Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Số: …/NQ- HĐSP                               Cộng Lạc, ngày 06 tháng 11 năm 2014
NGHỊ QUYẾT 

THÁNG 11  NĂM 2014
I. Quán triệt các văn bản chỉ thị của cấp trên

- Công văn số 235/CV-PGD ĐT ngày 30/10/2014 về việc tổ chức ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11

- Công văn số…./CV-PGD ĐT ngày       về việc tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày thể giới tưởng niệm nạn nhân tai nạn giao thông năm 2014;

- Công văn số 464/UBND-CA ngày 06/10/2014 của UBND huyện Tứ Kỳ về việc tiếp tục thực hiện công tác cứu nạn, cứu hộ của lực lượng phòng cháy và chữa cháy.

- Công văn số 465/UBND/UBND-CA ngày 06/11/2014 của UBND huyện Tứ Kỳ về việc tăng cường quản lý sử dụng vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ và Nghị định số 36/2009/NĐ-CP của Chính phủ về quản lý và sử dụng pháo.

- Nghị quyết số….-NQ/ĐU ngày 4 tháng 11 năm 2014 của Đảng ủy Cộng Lạc về lãnh đạo công tác tháng 11/2014;
II. Đánh giá công tác tháng 10 năm 2014
2.1.Tư tưởng chính trị: Cán bộ, đảng viên, giáo viên nêu cao tinh  thần đoàn kết, nhất trí thực hiện nhiệm vụ năm học; sẵn sàng nhận nhiệm vụ được phân công như  tham dự GVDG cấp huyện, dạy thay GV nghỉ ốm đột xuất vv…

2.2. Công tác chuyên môn: 

- Thực hiện nghiêm túc chương trình đảm bảo quy chế, nền nếp, kỷ cương. kế hoạch; giáo viên đã tích cực dự giờ thăm lớp, trau dồi chuyên môn nghiệp vụ; tăng  cường kiểm tra, ghi điểm, nhập điểm vảo sổ điểm điện tử.

- Duy trì công tác bồi dưỡng học sinh giỏi, phụ đạo học sinh yếu kém theo kế hoạch.

-  Hai tổ chuyên môn đã triển khai thực hiện chuyên đề theo kế hoạch đã xây dựng.

- Hường ứng cuộc thi KHKT dành cho HS: Em Trần Xuân Sơn-lớp 9B và thầy Trần Văn Niên hướng dẫn đã cố gắng hoàn thành sản phẩm và tham dự thi cấp huyện đạt kết quả khá.

- Thực hiện Hội giảng cấp trường theo chủ đề: dạy học phát triển năng lực học sinh, tổ chuyên môn đã đăng ký và tổ chức thao giảng; tổ KHTN đã tập trung thao giảng 2 buổi chiều tạo thuận lợi cho việc dự giờ. Ban chuyên môn nên rút kinh nghiệm cho đợt HG lần sau trong việc đăng ký và xếp lịch thao giảng. 

Hai tổ chuyên môn đã cử chọn 04 GV tham dự thi GVDG cấp huyện các môn: Toán – Thầy Phạm Văn Thắng; Lịch sử- cô Nguyễn Thị Thu Lành; GDCD- cô Trần Thị Lý; Tiếng Anh- cô Trương Thị Linh. Ngay sau khi chọn cử đã triển khai các công việc chuẩn bị các nội dung thi: GV nghiên cứu và hoàn thành SKKN, tài liệu về nội dung thi viết, soạn bài dạy tập, dạy thử trao đổi xây dựng bài dạy. Biểu dương sự cố gắng của các thầy cô dự thi đã tích cực, cố gắng tham dự hội thi. 

-  Đã  Kiểm tra chuyên môn nghiệp vụ 02 giáo viên. Kết quả  xếp loại khá. 

- Công tác chủ nhiệm lớp: GVCN đã tích cực giáo dục học sinh ý thức tự giác, tích cực học tập, rèn luyện; tôn trọng và chấp hành pháp luật, nội quy; Tăng cường phối hợp với CMHS tiêu biểu như thầy Trần Văn Niên. Phối hợp đoàn đội tổ chức học sinh tích cực thi đua, tham gia hội học- hội giảng, các hoạt động  giáo dục khác.

Thực hiện kỉ luật với hình thức buộc thôi học 01 tuần với 04 học sinh lớp 8A.

* Một số tồn tại: 

- Một số bộ môn việc kiểm tra nhập điểm còn chậm:

- Việc tổ chức hội giảng chưa tạo không khí sôi nổi, hào hứng mặc dù có sự tham gia của cả GV thỉnh giảng. Nguyên nhân do việc tổ chức chưa khoa học: từ việc đăng ký, sắp xếp lịch thao giảng cần điều chỉnh, rút kinh nghiệm.

- Một bộ phận học sinh ý thức tuân thủ nội quy, chấp hành nề nếp còn yếu mặc dù đã được các thầy cô tích cực giáo dục, vì vậy còn phải kỉ luật 04 học sinh..

3. Công tác khác: 

a. Xây dựng tu sửa CSVC: Hoàn thành tu sửa nhà bảo vệ; mua bổ sung 01 bục tượng bác, 01 bục nói chuyện, 01 bàn làm việc, 01 bộ trống thiếu nhi; 02 máy tính cá nhân phục vụ công tác quản lý và kế toán; 01 xe chở rác, 02 thùng rác compoxit.

Tồn tại: Chưa triển khai tu sửa nền thư viện, lan can các phòng học, mái nhà khu nhà tầng.

b. Lao động vệ sinh: Các lớp thực hiện vệ sinh trường lớp hàng ngày đảm bảo sạch sẽ; tuy nhiên việc  quét mạng nhện, lau vết bẩn các phòng học chưa được quan tâm. Xử lý rác thường xuyên đảm bảo sạch sẽ.

c. Công tác thiết bị: Duy trì hoạt động mượn trả; phục vụ tốt cho các tiết dạy tại phòng học bộ môn; phối hợp tổ KHTN hoàn thành đồ dùng tự làm là mổ ngâm mẫu vật thỏ phục vụ dạy môn Sinh học.

d. Thư viện: Duy trì hoạt động mượn và đọc sách; tổ chức giới thiệu 01 cuốn sách cho học sinh. 

e. Y tế học đường duy trì công tác chăm sóc sức khỏe học sinh. Tuy nhiên chưa thực hiện tổ chức khám sức khỏe  định kỳ cho HS. Chưa tuyên truyền phòng dịch bệnh kịp thời.

g. Công tác phổ cập: Thực hiện nhập dữ liệu vào hệ thống thông tin điện tử quản lý phổ cập, chống mù chữ; và hoàn thiện hồ sơ phổ cập THCS. Tuy nhiên còn chưa đảm bảo tiến độ do việc nhập dữ liệu từ phiếu vào hệ thống mất nhiều thời gian và có nhiều sai lệch.

III. Công tác tháng 11 năm 2014
1. Tư tưởng chính trị- tổ chức nhân sự:


+ Tư tưởng chính trị: Chào mừng Ngày Nhà giáo Việt Nam, phát huy truyền thống nhà giáo, Cán bộ, đảng viên, giáo viên đoàn kết, thực hiện nhiệm vụ. Gương mẫu trong mọi lĩnh vực, tiếp tục  “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, phong trào “mỗi thầy cô giáo là tấm gương đạo đức, tự học, sáng tạo”. 


2. Công tác chuyên môn: - Thực hiện nghiêm túc chương trình kế hoạch dạy học đảm bảo quy chế, nền nếp, kỷ cương; tăng cường kiểm tra nền nếp, thực hiện quy chế. Kiểm tra CMNV của 02 GV.


- Tiếp tục bồi dưỡng  và tổ chức  GV tham dự hội thi GVG huyện phấn đấu đạt kết quả tốt.

 
- Tiếp tục bồi dưỡng học sinh giỏi và tổ chức tham dự thi HSG giải toán trên máy tính Casio  cấp huyện. Tiếp tục thực hiện nội dung cuộc thi dạy học chủ để kiến thức liên môn đổi với giáo viên và vận dụng kiển thức liên môn để giải quyết tình huống thực tế đối với học sinh. 

- Hai tổ chuyên môn tiếp tục thực hiện chuyên đề dạy áp dụng triển khai dạy đại trà. Kiểm tra hồ sơ chuyên môn của tổ, giáo viên.

- Công tác chủ nhiệm: Giáo dục học sinh ý thức tôn trọng , kính yêu và vâng lời các thầy cô, thực hiện tốt nhiệm vụ người học sinh. Tổ chức cho học sinh hưởng ứng các hoạt động chào mừng Ngày Nhà giáo Việt Nam như hội học, thi văn nghệ, chúc mừng các thầy cô. Tăng cường phối hợp với CMHS giáo dục học sinh hư, cá biệt.
3.3. Công tác khác: 

a. Xây dựng tăng cường CSVC: Tiếp tục tu sửa một số hư hỏng nhỏ: xây cơi tường bao phía sau trường; sửa nền nhà Thư viện, nan can nhà phòng học. 

b. Lao động vệ sinh: Vệ sinh trường lớp hàng ngày, hạn chế tình trạng ăn quà vặt, vứt rác bừa bãi, trò chơi nguy hiểm. Tăng cường làm sạch khu vệ sinh HS. 

Tổng vệ sinh toàn trường, đón kiểm tra về công tác vệ sinh trường học.

c. Công tác Thiết bị- Thư viện: Duy trì hoạt động mượn đọc sách, sử dụng ĐDTB, tổ chức giới thiệu sách về gương nhà giáo mẫu mực, học sinh chăm ngoan học giỏi. 

d. Y tế học đường làm tốt công tác chăm sóc sức khoẻ học sinh. Tuyên truyền phòng chống dịch bệnh mùa đông. Kiện toàn hồ sơ đón kiểm tra về công tác y tế và vệ sinh trường học.

e. Công tác phổ cập giáo dục- XMC: Tiếp tục điều chỉnh thông tin, hoàn thiện hồ sơ đón kiểm tra theo kế hoạch của BCĐ cấp huyện.

f. Tổ chức mít tinh kỉ niệm ngày Nhà giáo Việt Nam trang trọng, thiết thực.

Gồm 2 phần: - Tổ chức gặp mặt giáo viên, viên chức của 3 cấp học trong toàn xã ( dự kiến vào chiều 19/11) với nội dung: Văn nghệ chào mừng, diễn văn kỉ niệm, hội thảo, giao lưu. Công đoàn chuẩn bị 01 tiết mục văn nghệ GV; đoàn đội chuẩn bị 03 tiết mục học sinh để biểu diễn chào mừng.

- Tổ chức Lễ kỉ niệm vào sáng 20/11: GV, HS toàn trường về dự; nội dung gồm: Diễn văn kỉ niệm; HS phát biểu tri ân; thi văn nghệ vòng 2.

IV. Tổ chức thực hiện

+ Nghị quyết được triển khai tới toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên căn cứ thực hiện theo chức năng nhiệm vụ. Tuyên truyền tới CMHS, các đoàn thể địa phương để phối hợp thực hiện.

+ Ban chuyên môn (HP, TT) căn cứ nghị quyết xây dựng kế hoạch cụ thể triển khai thực hiện. 
+ Mỗi cán bộ giáo viên nắm vững nhiệm vụ, tự giác thực hiện nghiêm túc. Kịp thời phản ánh khó khăn, vướng mắc về Ban chi uỷ, Ban giám hiệu để giải quyết./.

Nơi nhận:                                                                                                          HIỆU TRƯỞNG

- CB GV, viên chức, ( để thực hiện)                              

-Lưu 

                                                                                                                  Trần Văn Vuông
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