CHUYÊN ĐỀ QUÝ III VÀ IV

TƯ TƯỞNG, TẤM GƯƠNG ĐẠO ĐỨC HỒ CHÍ MINH 
VỀ NÓI ĐI ĐÔI VỚI LÀM

1. Về nói đi đôi với làm và sự cần thiết phải nói đi đôi với làm

- Nói đi đôi với làm là nguyên tắc đầu tiên trong ba nguyên tắc đạo đức cách mạng. Theo quan niệm của Hồ Chí Minh: nói thì phải làm, xây đi cùng với chống và tu dưỡng đạo đức suốt đời.
- Nói thì phải làm là thể hiện sự thống nhất giữa lý luận và thực tiễn, tư tưởng và hành động, nhận thức và việc làm. Để nói đi đôi với làm, cần có sự cố gắng, bền bỉ và quyết tâm bởi bất kỳ công việc nào, nhiệm vụ gì nếu không ra sức phấn đấu thì cũng không thể thành công được.

- Nói đi đôi với làm thể hiện bằng kết quả công việc. Kết quả công việc là thước đo sự cống hiến của mỗi người.

- Nói đi đôi với làm còn là biểu hiện của sự gương mẫu, trung thực, trong sáng của cán bộ, đảng viên công chức, nêu gương trước dân.
2. Nội dung tư tưởng Hồ Chí Minh về nói đi đôi với làm

2.1.Nói phải đúng chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước, không được xuyên tạc, nói sai

- Cán bộ, đảng viên phải nắm vững đường lối cách mạng của Đảng để thực hiện và tuyên truyền giáo dục, vận động nhân dân làm theo cho đúng. 
- Để nói đúng đường lối quan điểm của Đảng, cán bộ, đảng viên phải nghiêm túc nghiên cứu, học tập lý luận Mác- Lênin.
2.2 Nói đi đôi với làm, không được “nói một đằng làm một nẻo”

- Theo Hồ Chí Minh, lời nói đi đôi với việc làm sẽ mang lại những hiệu quả lớn, được nhiều người hưởng ứng và làm theo. Khi nói cần phải cụ thể thiết thực, từ nhỏ đến lớn, từ thấp đến cao, từ dễ đến khó.

- Không được nói nhiều làm ít hoặc nói mà không làm.

- Để chống việc nói một đàng làm một nẻo cần xác định rõ trách nhiệm của mình. Mỗi người đều có những công việc nhiệm vụ cụ thể. Khi nói phải gắn với công việc, nhiệm vụ cụ thể, không chung chung, đại khái.
2.3. Đã hứa thì phải làm

- Lời hứa chỉ có giá trị khi đi liền với việc làm cụ thể. “Làm” ở đây chính là hành động, là hoạt động thực tiễn, là tổ chức thực hiện, đưa chủ trương, đường lối của Đảng; chính sách, pháp luật của nhà nước vào cuộc sống.

- Cán bộ đảng viên đã nói thì phải làm.

3. Tấm gương của bác về nói đi đôi với làm.

- Năm 1945, trước nạn đói trên miền Bắc, Chủ tịch Hồ Chí Minh đề xuất toàn dân tiết kiệm gạo để giúp đồng bào bị đói và người kêu gọi “Tôi xin đề nghị với đồng bào cả nước, và tôi xin thực hành trước: Cứ 10 ngày nhịn ăn một bữa, mỗi tháng nhịn 3 bữa. Đem gạo đó(mỗi bữa một bơ) để cứu dân nghèo”
- Những năm Hồ Chí Minh sống và làm việc tại Phủ chủ tịch, khi kinh tế khó khăn, đời sống của nhân dân còn nghèo khó, mọi người ăn cơm độn ngô, khoai sắn. Người đề nghị nhà bếp là: cán bộ, nhân dân ăn độn bao nhiêu phần trăm, nấu cơm độn cho Người từng ấy, giống như cán bộ, nhân dân.

- Khi ăn cơm, không bao giờ Người để cơm rơi. Bác bảo một hạt cơm là một giọt mồ hôi của người nông dân

- Hồ Chí Minh làm những việc đó để thực hiện điều Người nói: Cơm chúng ta ăn, áo chúng ta mặc đều do mồ hôi, nước mắt của nhân dân mà ra. Vì vậy, chúng ta phải đền bù xứng đáng cho nhân dân. Muốn làm được như vậy, chúng ta phải cố gắng thực hiện cần, kiệm, liêm, chính.

4. Liên hệ thực tiễn

- Hiện nay trong Đảng và xã hội ta, bệnh nói dối, làm sai, dối cấp trên, dối dân để bớt xén vì lòng tham, bao che khuyết điểm cho nhau, hình thành phe phái… đang gây bức xúc trong xã hội, làm mất niềm tin trong nhân dân.
- Thực hiện “nói đi đôi với làm”, trước hết phải từ trên xuống dưới, từ người lãnh đạo đến cán bộ, đảng viên.

- Phải kiên quyết xóa bỏ cơ chế quản lý đã lỗi thời.

- Phải thực hiện công khai minh bạch, trước hết là chức trách của mỗi người để có sự kiểm tra, giám sát của tổ chức, nhân dân. 

- Nói đi đôi với làm phải gắn với nêu cao tinh thần trách nhiệm của mỗi người, chống chủ nghĩa cá nhân trong chính con người mình. Có vậy, cán bộ đảng viên mới thu phục được quần chúng, mới lôi kéo họ tạo thành phong trào, thực hiện nghị quyết cuả Đảng.
5. Làm theo gương Bác

- Phải nâng cao ý thức làm việc trên tinh thần “nói đi đôi với làm”, “nói ít làm nhiều”, phải thực sự nghiêm túc, thật thà, không dối trên, lừa dưới, làm gương để cán bộ, đảng viên, nhân dân noi theo.
- Biểu dương, khen thưởng những gương cán bộ, đảng viên tận tụy, tâm huyết, chịu khó, sáng tạo, thật thà trong làm việc, dám làm, dám chịu trách nhiệm.

- Xây dựng lối sống thẳng thắn, trung thực, bảo vệ quan điểm, đường lối, quan điểm của Đảng, tôn trọng thực hiện nghiêm chính sách, luật pháp của Nhà nước, thực hiện tốt chuẩn mực đạo đức theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh mà cơ quan, đơn vị đã xây dựng.
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